Ruch — €wWiczenia e

(nazwisko i imie) klasa

1. (8 pkt.) Bronek i Adam wyruszyli jedniczesnie z tego samego miejsca. Ruch ich

opisano na wykresie obok. \.f[m/s]‘l
B k tsi NBIM ettt ettt s et nr e e 1
a) rorjne poruszat sie ruchem , 20 Bronek
natomiast Adam ruchem ..........cceeeevvvnincienennnece e
15+
b) w czasie pierwszych 60s ruchu Adam przebyt droge ...................., natomiast Bronek
10 Adam
c) po 60s ruchu wiekszg szybkos$¢ miat .........ccveveenes | Wynosita ona ....ccocceveeerieeennee 5 4
d) obaj chtopcy mieli jednakowg szybkos¢ po ......... s od chwili rozpoczecia ruchu 0

e) Bronek dogonit Adama po ...... s od chwili rozpoczecia ruchu 10--20-3p40-30-60 ts]

2. (2 pkt.) Karol przebiegt 300 m w czasie 1 minuty. Jaka byta jego szybkos$¢ $rednia w m/s? Zapisz obliczenia.

v[m/s]
F 3
3. (4 pkt.) Jakg droge przebyto ciato, ktérego ruch opisano na wykresie? lle wynosi opdznienie 40
tego ciata? Zapisz obliczenia.
30
20
10
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4. (4 pkt.) Ocen poprawnos$¢ zdan zaznaczajgc TAK jezeli stwierdzenie jest prawdziwe oraz NIE, jezeli nie jest prawdziwe.

a) W ruchu jednostajnie przyspieszonym szybkos$¢ jest stata [JTAK  [INIE

b) W ruchu krzywoliniowym droga jest wieksza od przesuniecia [JTAK  [INIE

c) Przyspieszenie obliczamy dzielgc przyrost szybkosci przez czas [JTAK  [INIE
m

d) Pojazd poruszajacy sie z szybkoscig 5? , droge 30m pokona w czasie 150s. [JTAK  [INIE

m
5 (4 pkt.) Samochdd rusza ruchem jednostajnie przyspieszonym z przyspieszeniem 5 2 Po jakim czasie osiggnie on szybkos$¢ 25 % i

jaka droge przebedzie w tym czasie?

6. (2 pkt.) Motocyklista jadgcy na motocyklu wzgledem motocykla jest w A/B, natomiast wzgledem drzew rosnacych przy drodze
jest w A/B.

A. spoczynku B. ruchu
7. (1 pkt.) Strzata wystrzelona z tuku porusza sie ruchem:

A. prostoliniowym B. krzywoliniowym



8. (2 pkt.) Rowerzysta porusza sie ruchem jednostajnym. Jesli w pierwszej sekundzie przebyt droge 5 m, to w drugiej sekundzie
przebedzie A/B, a w trzeciej sekundzie droge C/D.

AL 5m B. 10m C. 15m D. 5m

9. (1 pkt.) Motocyklista wyruszyt o 8.40, a na miejsce dotart 9.10 po przebyciu 40 km. Jaka byta jego szybko$¢ srednia?

A. 402 B. 802 c.20% D. 4
h h h min
10. (2 pkt.) Szybkos¢ 144 "T’” to tyle co:
A.20= B.30= C.40= D. 14,4~
N S S S
11. (1 pkt.) Samochdd jadacy z szybkoscig 20? w ciggu 3 godzin przebedzie droge:
A. 216 km B. 200 km C. 75 km D. 2,2 km
12. (1 pkt.) Rowerzysta ruszyt z przyspieszeniem 0,8 sﬂz Po jakim czasie osiggnie on predkos¢ 24??
A.10s B.20s C.30s D.24s
13. (2 pkt.) W tabeli opisano ruch pojazdu. 4
a) Sporzadz wykres zaleznosci szybkosci od czasu. Nie zapomnij opisac osie. S
R R B R R
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b) jaka jest wartos¢ przyspieszenia tego pojazdu?
m m m m
A. 25—2 B. 25—2 C. 25—2 D. 25—2

14. (2 pkt.) Karolina pokonata 350 m w czasie 30 sekund, a kolejne 0,45 km w czasie 1,25 sekundy. Jaka byta jej szybkos¢ srednia?

A
s[m B
15. (3 pkt.) Na wykresie opisano ruch pojazdéw A i B. Na podstawie wykresu odpowiedz [m]
na pytania. 801
a) szybciej porusza sie pojazd... ....... 601
b) jego szybkos$¢ wynosi ............... o A
c) pojazd B w czasie 10s ruchu przebyt droge ................. , hatomiast pojazd A taka
sama droge przebyt w czasie ........... 201

0/ 5 10 15 20 4[5
16. (3 pkt.) Samochody jadg tak jak pokazano na rysunku.

. . . . L, v, v,
Dokonicz ponizsze zdania na podstawie rysunku (moze by¢ m - - m

wiecej niz jedna odpowiedz).

a) predkosci samochodéw maja jednakowe A/B/C
b) predkosci samochodéw majg rozne D /E/F

A. punkt przytozenia D. kierunki
B.  kierunki E. wartosci
C. zwroty F.  zwroty
17. ( 2 pkt.) Jaka droge pokona narciarz w czasie 10 s, jezeli zjezdza z gorki z przyspieszeniem 0,4 S—Z?
A.20m B.40 m C.60m D.80m

18. (2 pkt.) Samochdd ruszyt ruchem jednostajnie przyspieszonym i po pierwszych 5 s ruchu uzyskat szybkos¢ 6 % Po natepnych
pieciu sekundach jego szybkos¢ wynosi:
A6~ B.9~ C127 D. 247

19. (2 pkt.) W chwili rozpoczecia hamowania samochdd jechat z predkoscia 30 % Po 8 sekundach ruchu jednostajnie opdznionego
z przyspieszeniem (opdznieniem) 2,5 gjego szybkosé zmniejszyta sie do:

AsZ B.10Z2 c.20Z D.22Z2
N S S
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